

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

## Duminica a douăzeci și șaptea după Rusalii

**Evangelhia Duminicii  
a douăzeci și șaptea  
după Rusalii  
(Tămăduirea femeii  
gârbove)**

**Ev. Luca 13, 10-17**

În vremea aceea Iisus învăța într-una din sinagogi sâmbăta. Și, iată, era acolo o femeie care avea de optsprezece ani un duh de neputință și care era gârbovă, încât nu putea să se ridice nicidecum. Iar Iisus, văzând-o, a chemat-o și i-a zis: Femeie, ești dezlegată de neputința ta! Și Și-a pus mâinile asupra ei, iar ea îndată s-a îndreptat și slăvea pe Dumnezeu. Atunci mai-marele sinagogii, mâniindu-se că Iisus a vindecat-o sâmbăta, răspunzând, zicea mulțimii: Șase zile sunt în care trebuie să se lucreze; deci veniți în aceste zile și vă vindecați, iar nu în ziua sâmbetei! Domnul însă i-a răspuns și a zis: Fățarnicilor! Fiecare dintre voi nu dezleagă, oare, sâmbăta boul sau asinul său de la iesle și nu îl duce să-l adape? Dar aceasta, fiică a lui Avraam fiind, pe care a legat-o Satana, iată, de optsprezece ani, nu se cuvenea, oare, să fie dezlegată de legătura aceasta în ziua sâmbetei? Și, zicând El acestea, s-au rușinat toți cei ce erau împotriva Lui, iar poporul întreg se bucura de toate faptele cele slăvite, săvârșite de Dânsul.

**Vineri, 13 noiembrie:**

## Sf. Ier. Dosoftei, mitropolitul Moldovei

Ca pe un purtător de biruință te-au încununat cetele îngeruști, ierarhe Dosoftei, că, deși tânăr la trup, te-ai dovedit înțelept cu mintea, iar inima ta s-a aflat pământ bine roditor, căci primind sămânța adevărului ai rodit înmiit. Pentru aceasta, ca unui adevărat lucrător al celor duhovnicești te rugăm: întărește și-n sufletele noastre nemuritoare virtuțile dreptei credințe, celor ce-ți cântăm:

Bucură-te, lucrător plin de înțelepciune;  
Bucură-te, ucenic săvârșitor al faptei bune;  
Bucură-te, păstor plin de râvnă;  
Bucură-te, iubitor al vieții simple și curate;  
Bucură-te, cugetare smerită;  
Bucură-te, Sfinte ierarhe Dosoftei, luminător al cuvintelor!

**Din Acatistul Sf. Ier. Dosoftei, mitropolitul  
Moldovei**



**Sâmbătă, 14 decembrie, ora 11, la Biserica Toma Cozma se va desfășura Festivalul-Concurs de colinde tradiționale românești "E vremea colindelor!", ediția a IV-a, detalii în p. 4**

INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN IAȘI

PROTOPOPAIATUL PAȘCANI

BISERICA TOMA COZMA IAȘI  
BISERICA ADORMIREA MAICII DOMNULUI RUGINOASA  
BISERICA SFÂNTUL NICOLAE TĂTĂRUȘI  
ȘCOALA GIMNAZIALĂ ALLI.CUZA RUGINOASA, ȘCOALA PROFESIONALĂ TĂTĂRUȘI  
ȘCOALA GIMNAZIALĂ CIOHORĂNI, ȘCOALA GIMNAZIALĂ MOTÇA

Festivalul-concurs de colinde tradiționale românești  
**E vremea colindelor!**  
ediția a IV-a, 14 decembrie 2019

ORGANIZATORI:

PR. PAROH MIHAI MĂRGINEANU PR. PAROH NICUȘOR OLARIU PR. PAROH PETRU URSACHE  
PROF. ANA-MARIA BODAI PROF. NICOLETA ROTARIU PROF. MARINELA URSACHE

## Cronică parohială

### • Sub semnul filantropiei creștine

Darurile oferite cu drag și cu generozitate de către elevii de la Școala „Carol I” în cadrul *Campaniei de colectare de fructe și legume pentru creștinii săraci*, și-au continuat drumul de la Biserica noastră către destinatari. Astfel, în prima etapă, cu



sprijinul doamnelor Carmen Losonczi și Mihaela Pârciu, din ceea ce s-a oferit au fost organizate pachetele cu destinație umanitară. Apoi, o parte dintre aceste pachete au fost distribuite în perioada 27-29 noiembrie la familii sărace din Iași. În sfârșit, în Ajun de Moș Nicolae, *joi, 5 decembrie a.c.*, cu sprijinul aceluiași doamne din Consiliul nostru parohial, au fost realizate circa 250 de pachete, care au fost distribuite în fiecare clasă, elevilor de la Școala Gimnazială Prisacani, celor de la Școala Primară Moreni, precum și copilașilor de la grădinițele din cele două localități.

Împărțirea pachetelor de fructe, însoțite de icoana

Sf. Nicolae și de o cărticică de rugăciuni a produs mare bucurie copiilor, care, în prezența domnului Primar Gheorghe Stanciu, a doamnei directoare și a cadrelor didactice, ne-au interpretat colinde.

”Dorim să vă mulțumim pentru gestul dumneavoastră nobil, pentru recunoștința și altruismul arătat elevilor Școlii Gimnaziale Prisăcani, școala coordonatoare și Școala Primară Moreni.

În ajun de Moș Nicolae ați reușit să fiți mai aproape de sufletele acestor copii, să le fiți exemplu și model de generozitate, bucurie, speranță, dăruire, bunătate și implicare în comunitatea rurală Prisăcani.

Recunoștința e firească și omenească, iar un simplu “MULTUMESC”, rostit sincer și din tot sufletul este una din căile prin care putem să ne exprimăm bucuria și împlinirea că ne-ați fost alături”, ne-a scris în mesajul său, doamna Director, prof. Liliana Lemnar, în numele Colectivului de elevi și cadre didactice al Școlii Gimnaziale din comuna Prisacani.

La rândul nostru, în numele Parohiei Toma Cozma, mulțumim cadrelor didactice și elevilor de la Școala „Carol I”, care prin darul lor ne-au oferit oportunitatea acestei frumoase acțiuni umanitare.

*Pr. Mihai Mărgineanu*



### •Sărbătoarea Sfântului Ierarh Nicolae la Biserica Toma Cozma



*Vineri, 6 decembrie a.c.*, ne-a bucurat vizita Părintelui Marian Cosmin Grigore din localitatea Florești, Basarabia, care a slujit la Sfânta Liturghie. ”Rugăm pe Bunul Dumnezeu, ca prin rugăciunile și multele binefaceri ale Sf. Ierarh Nicolae prăznuit astăzi, să ne dăruiească și nouă tuturor în ghetuțele inimilor noastre multe daruri sufletești, spre a noastră mântuire!” - a urat tuturor Părintele Marian Cosmin. La împărțirea de

anaforă, toți credincioșii au primit la finalul slujbei din partea lui Moș Nicolae iconițe și bomboane. De asemenea, Părintele Paroh M. Mărgineanu a felicitat pe toți sărbătorii zilei, și mai cu seamă pe **domnul Neculai Cimpoi, paralisier la biserica noastră**, oferindu-i un semn al recunoștinței ce-i purtăm.



Sărbătoarea Nașterii Domnului ne cheamă să ne aducem aminte de cei încercați de suferințe, neazuri sau lipsuri, să ne gândim la situația semenilor și să construim o mai bună percepție a sensului sărbătorilor în cadrul familiilor creștine. Toți cei care doresc să ofere o mână de ajutor lui Moș Crăciun, susținând acțiunile culturale și filantropice, pot face donații la pangarul bisericii sau în contul parohiei.

**BISERICA TOMA COZMA**

STR. TOMA COZMA, NR. 41, IAȘI, 700 554

Oficiul Parohial: 0232 211 273

Cont IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450, Raiffeisen Bank Iași

E-mail: parohiatomacozma@gmail.com

www.parohiatomacozma.ro

Mobil: 0742 044 844; 0741 706 602; 0747 772 827

## • Cursul gratuit de Colinde se află în plină desfășurare la biserica noastră

Și în acest an, alături de celelalte activități culturale aflate în desfășurare, la Parohia noastră s-a reluat Cursul gratuit de Colinde. Acesta este adresat copiilor și tinerilor



de toate vârstele, având ca formator pe domnul Ionuț Andrei Bodai, teolog și cântăreț la Biserica Toma Cozma.

*„Este un timp al bucuriei, în care ne pregătim și pe care dorim ca tinerii, copiii, dar și familiile acestora, să îl trăiască autentic. Acesta este scopul central al acestor manifestări: transmiterea mai departe a bucuriei trăirii credinței și tradițiilor noastre strămoșești. Personal îndrăgesc foarte mult un colind cu ale sale versuri, care mă înveslesc: «Dacă-n fiecare zi, Crăciunul ar veni, mai buni poate am fi.» - Aceasta doresc și eu tuturor!”,* a specificat Vasilica Onofrei, voluntar specialist relații publice.

*„Cu inimi pline de bucurie ne-am întâlnit și anul acesta pentru a învăța, aprofunda și pentru a transmite mai departe tinerilor învățacei colindele tradiționale,*

*vestind astfel Nașterea Domnului. Este poate perioada cea mai frumoasă a anului, care ne îndeamnă să ne amintim ce înseamnă cu adevărat această sărbătoare, cu atât mai mult cu cât în fiecare dintre noi cred că există un moment al copilăriei care ne-a rămas adânc în suflet, un crâmpeli de amintire ce ne umple de bunătate și de dragoste. Aduc mulțumiri Părintelui Paroh, echipei de proiect, micilor colindători, dar și părinților, împreună cu care pregătim Concertul de Crăciun.”*, a arătat domnul Ionuț Andrei Bodai, coordonatorul colindătorilor.

*„Colindul sfânt și bun ne umple de bucurie casele și inimile la marea sărbătoare a Nașterii Domnului. E modul prin care ne împărtășim trăirea creștină, înțelesurile tainice și emoția revederii cu copiii noștri, pe care, în calitate de colindători, îi vedem ca «frați» ai Pruncului Iisus. Ceea ce urmărim prin acest Curs gratuit de Colinde, adresat deopotrivă copiilor, dar și părinților, este să promovăm frumusețea sărbătorii trăite în ambientul familiei, în mijlocul căreia coboară Domnul Hristos și Maica Sfântă, îngerii, păstorii și magii, sporind lumina din priviri și seninul de pe chipuri.”*, a afirmat Părintele Paroh Mihai Mărgineanu.

La sfârșitul repetiției de colinde, de vineri, 6 decembrie a.c., fiecare copil a primit câte o iconiță cu ”Sfântul Ierarh Nicolae” și bomboane, spre neuitare a clipei petrecute în Biserică la ziua de cinstită a acestui sfânt atât de iubit de toți creștinii, mai ales de copii.

Cursul gratuit de învățare a colindelor se va încheia cu tradiționalul **Concert de Colinde, ”Să ne bucurăm de Domnul!”** susținut de cursanți, joi, 19 decembrie, ora 18.00, la Biserica Toma Cozma. Intrarea va fi liberă pentru publicul larg, iar cine dorește va putea cunoaște mai multe dintre activitățile sociale și proiectele filantropice pe care Biserica le organizează în preajma sărbătorii Nașterii Domnului.

Alte detalii: pe site-ul parohiei, pe pagina de facebook: Biserica Toma Cozma sau la tel. 0741 706 602 (Vasilica Onofrei, Voluntar, Specialist Relații Publice).

## • Slujbă de pomenire a Părintelui Cleopa și seară de film

Luni, 2 decembrie a.c., la biserica noastră a avut loc o slujbă de pomenire și evocare a Părintelui Cleopa și a duhovnicilor noștri răposați.

După oficierea slujbei, toți cei prezenți au primit fotografii cu Părintele Cleopa și au trăit bucuria comuniunii ca într-o familie și a vizionării mai multor filme cu sfaturi duhovnicești de la Părintele Cleopa, precum și Filmul Prodroimița realizat de Mănăstirea Bucium din Iași, ce pune în imagini istoria minunată a pictării icoanei Prodroimița, care în momentul de față se găsește la Schitul românesc Prodromul din Muntele Athos.

O copie a acestei icoane se află și în Biserica Toma Cozma, iar credincioșii se pot închina în fiecare duminică, la Slujba Paraclisului Maicii Domnului, care se oficiază începând cu ora 17.00. Adresăm mulțumiri domnului



Valentin Burlacu pentru selectarea filmulețelor și tuturor celor care s-au implicat în organizarea acestui eveniment emoționant, dintre care amintim: familia Iuliana și Cornel Bârsan, Valentin și Marta Burlacu, Mihai Trandafirescu, Mihaela Pârciu, Vasile și Maricica Arameanu, Floarea Cimpoi, Aurica Raveica, Frosina Crudu, Maria Pătrașcu, Maria Maței, Ioan Dorobanțu, Gheorghe Aioanei.

Vasilica Onofrei

**Publicație editată de Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274**  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/fax: 0232 211 273  
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844  
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888  
Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602, redactor\_sef@yahoo.com, Vasilica Onofrei  
Foto: Valentin Burlacu, Alexandru Losonczy  
Administrații site parohie/pagină facebook: Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei  
www.parohiatomacozma.ro,  
[parohiatomacozma@gmail.com](mailto:parohiatomacozma@gmail.com)

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

[www.parohiatomacozma.ro](http://www.parohiatomacozma.ro)

facebook: Biserica Toma Cozma



## PROGRAM LITURGIC ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ

- **Duminică, 8 decembrie 2019** (dezlegare la pește)  
◇ 08:00 Utrenia și Liturgia Sf. Ioan Gură de Aur  
◇ 17:00 Slujba Paraclisului Maicii Domnului, și apoi spovedanie, pentru cei care doresc
- **Joi, 12 decembrie 2019** (dezlegare la pește)  
◇ 8:00 Acatistul Sf. Ier. Spiridon  
◇ 17:00 Invitație la Slujba Vecerniei și a Litiei, în sobor, pentru Hramul parohiei "Sf. Ier. Dosoftei și Sf. Lucia" din cartierul Bucium Iași
- **Vineri, 13 decembrie 2019**  
◇ 8:00 Invitație la Slujba Utreniei și Liturgia Sf. Ioan Gură de Aur, în sobor, pentru Hramul parohiei "Sf. Ier. Dosoftei și Sf. Lucia" din cartierul Bucium Iași  
◇ 17:00 Slujba Sfântului Maslu, și apoi spovedanie, pentru cei care doresc
- **Sâmbătă, 14 decembrie 2019** (dezlegare la pește)  
◇ 07:00 Utrenia și Liturgia Sf. Ioan Gură de Aur, Pomenirea morților  
◇ ora 11.00-15.00 Festivalul-Concurs de colinde tradiționale românești "E vremea colindelor!", ediția a IV-a  
◇ 17:00 Slujba Vecerniei pentru Duminica a 28-a după Rusalii, și apoi spovedanie, pentru cei care doresc

**La mulți ani buni și binecuvântați tuturor celor care își sărbătoresc ziua onomastică sau aniversară în cursul acestei săptămâni!**

## Festivalul- Concurs de colinde tradiționale românești "E vremea colindelor!", ediția a IV-a

Sâmbătă, 14 decembrie a.c., în intervalul orar 11.00-15.00, la Biserica Toma Cozma din Iași se va desfășura Festivalul-Concurs de colinde tradiționale românești "E vremea colindelor!", ajuns la ediția a IV-a. Anul acesta la festival vor concura elevi de la diferite instituții de învățământ ieșene: Palatul Copiilor Iași, Școala Gimnazială Specială "C. Păunescu" Iași, Liceul Tehnologic Special "V. Pavelcu" Iași, Liceul Special "Moldova" Târgu Frumos, Colegiul Național "M. Eminescu" Iași, Colegiul Tehnic "I. C. Ștefănescu" Iași, Școala Gimnazială "Gh. I. Brătianu" Iași, Liceul Teoretic "M. Costin" Pașcani, Școala Profesională Tătăruși, Școala Gimnazială Costuleni, Școala Gimnazială Ciorțești, Școala Gimnazială Heleșteni, Școala Gimnazială Ciohorâni, Școala Gimnazială Moțca, Școala Gimnazială Cucuteni, Școala Gimnazială Hărmăneștii Vechi, Școala Gimnazială Gâștești, Școala Gimnazială „Al. I. Cuza” Ruginoasa.



Festivalul-Concurs de colinde tradiționale „E vremea colindelor!” s-a desfășurat până în prezent, la nivel local, în satul Ruginoasa, timp de trei ediții, coordonat fiind de către cadrele didactice Ana-Maria Bodai (Religie-cult ortodox), Maria Nicoleta Rotariu (Limba și literatura română) de la Școala Gimnazială "Al.I.Cuza" Ruginoasa și Marinela Ursache (Religie- cult ortodox) de la Școala Profesională Tătăruși, în pateneriat cu Părintele Paroh Nicușor Olariu de la Biserica "Adormirea Maicii Domnului" - Ruginoasa și Părintele Paroh Petru Ursache de la Biserica "Sfântul Nicolae"- Tătăruși.

"Scopul acestui tip de concurs este acela de a încuraja și implica tânăra generație în păstrarea, transmiterea, promovarea și conservarea colindelor autentice cu valoare artistică, precum și de a favoriza un schimb de experiență între comunitățile din zona municipiului Iași. În acest an, ediția a IV-a a Festivalului-Concurs va avea onoarea de a fi găzduită de către Biserica Toma Cozma Iași.

Adresăm cu această ocazie, mulțumirile noastre Părintelui Paroh Mihai Mărgineanu", ne-a declarat Ana-Maria Bodai, Profesor de Religie-cult ortodox și unul dintre coordonatorii proiectului.

Comisia de jurizare va fi compusă din membri avizați în domeniul muzicii bisericești, asigurându-i-se Festivalului-Concurs de colinde obiectivitatea și transparența impusă de regulamentul proiectului educațional.

Vasilica Onofrei (Foto arhivă, ediția a III-a, 2018)

